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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ОБЛІК ЗА ЦЕНТРАМИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Складність і велика кількість господарських операцій, які здійснюються на 

сучасному підприємстві, не дають можливості менеджерам вищого рівня 

безпосередньо контролювати ці операції. таких умовах виникає необхідність 

розділити організацію на окремі сегменти або підрозділи й дозволити менеджерам, 

які відповідають за ці структури, діяти самостійно, надаючи їм більший ступінь 

незалежності через делегування певних повноважень.  

В період ринкової трансформації вітчизняної економіки зростає необхідність 

розробки ефективного економічного механізму стимулювання економії витрат. 

Розширення масштабів бізнесу, ускладнення його організаційної структури 

спричиняє необхідність передачі частини повноважень щодо прийняття певних 

рішень, у тому числі і щодо управління витратами, на різні рівні управління.  

https://nv.nltu.edu.ua/Archive/2013/23_18/179Dol.pdf
https://urlc.net/wAje
http://ppeu.stu.cn.ua/article/view/271186/266721
http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2018/2/160.pdf
https://urlc.net/v4-y
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На сучасному етапі розвитку вітчизняної економічної науки з’являються нові 

дослідження та розробки щодо управління на основі відповідальності та їх 

практичного застосування. Однак, незважаючи на актуальність проблеми,ь відсутні 

єдині організаційні підходи, категоріальні поняття, що характеризують управління 

за центрами відповідальності; немає єдності думок щодо змісту понять «центр 

відповідальності» та «центр витрат», їх класифікації тощо.  

Ускладнення бізнесу та необхідність прийняття управлінських рішень в 

динамічній і важкопрогнозованому середовищі зумовили процес трансформації 

традиційного бухгалтерського обліку в систему обробки і аналізу фінансової 

інформації. Проблему розподілу витрат і доходів між окремими підрозділам 

(центрами відповідальності) вирішують шляхом встановлення взаємозв’язку 

витрат і доходів з роботою конкретних відповідальних осіб [1]. 

Підприємство складається з підрозділів, які взаємодіють, і керівники яких 

відповідають за їх роботу. Зростання масштабів бізнесу обумовлює необхідність 

розподілу повноважень за різними рівнями управління. Підрозділ, очолюваний 

керівником, який несе відповідальність за результати його діяльності називають 

центром відповідальності. 

Центр відповідальності - сегмент діяльності, в межах якого встановлено 

персональну відповідальність менеджера за показники діяльності, які він 

контролює. 

У системі управління вищий керівник має контролювати і оцінювати 

діяльність менеджера нижчого рівня, а вони здійснювати самоконтроль та 

інформувати вище керівництво про результати діяльності. Для здійснення такого 

контролю існує система обліку відповідальності. 

Керівники практично всіх центрів відповідальності, зокрема таких як центри 

витрат, центри прибутку і центри інвестицій несуть відповідальність за витрати цих 

центрів. Тому, одним з найважливіших завдань керівників центрів 

відповідальності, незалежно від їхнього рівня чи функціонального призначення, є 

управління витратами цих центрів. Насамперед, необхідно здійснювати облік 

витрат і фінансових результатів центрів відповідальності. При цьому побудова 

обліку витрат має ґрунтуватися на поділі їх на змінні і постійні, прямі і непрямі, 

контрольовані і неконтрольовані. Наприкінці звітного періоду у кожному центрі 

відповідальності необхідно складати звіт про результати діяльності, у якому 

доцільно виділити змінні і постійні витрати, контрольовані керівником центру, а 

також розподілені на підрозділ постійні витрати, які менеджер підрозділу не 

контролює [1].  

Оцінювання діяльності центру витрат доцільно здійснювати на основі 

дотримання бюджету витрат за умови виконання запланованої виробничої 

програми, тобто забезпечення доцільності та ефективності витрат. Необхідно 

окремо аналізувати показники виконання контрольованих і неконтрольованих 

керівником підрозділу витрат. Оцінювати діяльність центру прибутку слід 

здійснювати за досягненням бюджетного показника прибутку. При цьому 

необхідно аналізувати фінансовий результат, що контролюється керівником 

підрозділу, тобто залежить від ефективності управління контрольованими 
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доходами і контрольованими витратами, а також фінансовий результат без 

урахування загальних операційних витрат підприємства та суму чистого прибутку 

центру відповідальності. Для оцінювання діяльності центру інвестицій можна 

використовувати показники прибутковості інвестицій (ROI) і суми доданої 

економічної вартості (EVA), значення яких також в значній мірі визначається 

рівнем управління витратами. При визначенні критеріїв оцінки діяльності центрів 

відповідальності потрібно обов’язково залучати керівників центрів та передбачати 

систему їхнього заохочення. За умов децентралізованої організації виробництва 

різні центри відповідальності часто обмінюються між собою товарами й послугами.  

Налагодження системи обліку за центрами відповідальності та 

трансфертного ціноутворення сприяє вдосконаленню контролю за рівнем витрат 

кожного центру відповідальності, виявленню внутрішніх резервів зниження витрат 

і покращення фінансових результатів діяльності підприємства та його фінансово-

економічної стійкості на ринку. 

Список використаної літератури: 
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НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО КЛАСИФІКАЦІЇ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ 

Як і будь яка категорія, готова продукція має свою класифікацію. Готову 

продукція, як об’єкт обліку, аналізу, контролю та управління класифікують за 

різними ознаками та групують за відповідними її видами. 

В основному науковці поділяють готову продукцію за формою, ступенем 

готовності, технологічною і конструкторською складністю [1-6]. Однак є деякі 

відмінності у трактуванні ознаки або ж виду продукції, що прямо не змінює її суть: 

– за формою: Бутинець Ф.Ф. та інші, Рибалко О.М., Макарова Г.С. «…готова 

продукція, що має уречевлену форму, готова продукція, що має форму результату 

роботи або послуги» [1-3]; Осадча Г.Г., Темчишна Ю.Л. «…уречевлена продукція, 

результати виконаних робіт і наданих послуг» [4];  Баланюк І.Ф., Григорів О.О., 

Іванюк Т.Л. «…яка має матеріально-речову форму, тобто представляє собою виріб, 

яка має форму результату роботи або форму послуги» [5]; Дерій В.А., Гуменна-

Дерій М.В., Шара Є.Ю., Слєсар Т.М. «…матеріальна, уречевлена продукція, 

виконані роботи, надані послуги» [6];   

https://mrkt.mim.kyiv.ua/ftp/t_articles/G_BOA_7-8_2017.pdf
https://mrkt.mim.kyiv.ua/ftp/t_articles/G_BOA_7-8_2017.pdf
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